

奥运临近

美国对日本发最高级别旅行警告

日本疫情近来持续吃紧，美国国务院24日发布最高级别旅行警告，敦促公民近期不要前往日本。

距离东京奥林匹克运动会举行仅剩大约2个月，但日本正处于第四波新冠疫情，被列入紧急状态的地区不断增多，紧急状态的有效期不断延长。不少地区病床占用率居高不下，重症病例数超过前三波疫情。

美国国务院24日发出“不要前往”日本的四级警告，没有提及东京奥运会，但敦促民众现阶段不要赴日旅行。

同样，美国疾病控制和预防中心也不建议民众前往日本。该机构在最新防疫指南中写道：“旅客应避免一切前往日本的旅行……考虑到日本当前（疫情）情况，即便完全接种疫苗，旅客也面临感染和传播变异新冠病毒的风险。”

国际奥委会副主席约翰·科茨21日说，东京奥运会将如期在7月23日开幕，即使东京届时仍然处于疫情紧急状态。美国奥林匹克与残疾人奥林匹克委员会同样对东京奥运会表达“信心”。

美国奥委会24日在一份声明中说，已经获悉美国国务院有关日本的旅行警告，但“美国奥委会和东京奥组委目前为运动员和工作人员采取的防疫措施，加上旅行前、抵达日本时和奥运会期间的（新冠病毒）检测，将使美国运动员能够安全参加今年夏天的比赛”。

路透社20日发布的一项民意调查显示，由于担心举办奥运会将加剧新冠疫情，近7成日本企业希望东京奥运会取消或再次延期。

（新华社）

芬兰研发鼻喷式新冠药剂
获专利

据芬兰国家广播公司24日报道，芬兰制药公司Therapeutica Borealis最新研发的一种鼻喷式新冠药剂已获得美国专利与商标办公室的专利授权。

据报道，这款鼻喷式药剂所含活性成分有抑肽酶、羟氯喹和伊维菌素等。该公司称，鼻喷式药剂在三种不同的细胞机制上发挥作用，可防止新冠病毒接触到鼻黏膜内细胞，还可防止病毒逃逸，并能削弱病毒自我复制的能力，从而达到预防新冠感染并降低严重患病风险的目的。

公司说，“新药中使用的活性物质是众所周知的常用药物，但在本发明中，这些活性物质以新的靶向方式用于上呼吸道黏膜。有针对性地使用可减少活性物质的剂量，从而使药物更安全、更有效”。

新药的主要研发者卡莱尔沃·韦内尔在接受新华社记者电话采访时表示，由于鼻喷式药剂作用原理是针对人体而非病毒，因此变异病毒对其药效影响不大。他说，这种药物不能代替疫苗，但有助防止在高风险地区被感染。

（据新华社）

谭德塞警告：新冠病毒一直在变化

第74届世界卫生大会24日开幕。世界卫生组织总干事谭德塞在大会开幕式上谈及全球新冠疫情影响时说，截至目前，尚未出现能严重破坏现有疫苗、诊断或疗法有效性的变异新冠病毒。

根据世卫组织每周疫情通报，目前该组织列出的需要关注的变异新冠病毒包括：最早在英国报告的B.1.1.7、最早在南非报告的B.1.351、最早在巴西报告的P.1以及最早在印度报告的B.1.617。

谭德塞说，虽然目前出现的这些变异病毒尚未对在用新冠疫苗等构成实质威胁，但并不能

保证会一直如此。新冠病毒一直在不断变化，未来出现的某些变化也许会使目前的抗疫工具失效，让我们“回到原点”。“除非病毒传播在每一个国家都得到控制，否则疫情不会结束”。

谭德塞说，新冠疫情肆虐已近一年半，现在全球仍处于“非常危险的境况”。2021年迄今报告的新冠确诊病例数超过2020年全年报告的病例数。依照目前趋势，在接下来约3周内，今年的新冠死亡病例数也将超过去年全年的死亡病例数。

“不管疫苗接种率是高是低，目前没有一个国家可以认

为自己已摆脱困境。”谭德塞说。

据世卫组织估计，在抗击新冠疫情的过程中，迄今全球已至少有11.5万名医护人员丧生。谭德塞呼吁国际社会通力协作，优先为各国医护人员和老年人等高风险人群接种新冠疫苗。

谭德塞还说，世卫组织主导的“新冠肺炎疫苗实施计划”（COVAX）能发挥协调作用，但目前接收到的疫苗数量严重不足。世卫组织成员、疫苗生产商等应向COVAX提供更多疫苗，以便中低收入国家的民众及早接种。

（据新华社）

多方面因素提振油价
国际油价上涨预期显著提升

由于市场对石油供需形势乐观预期回升，国际原油期货价格在隔夜市场上涨，24日早盘继续震荡走高，午后窄幅盘整。截至当天收盘，纽约商品交易所7月交货的轻质原油期货价格上涨2.47美元，收于每桶66.05美元，涨幅为3.88%；7月交货的伦敦布伦特原油期货价格上涨2.02美元，收于每桶68.46美元，涨幅为3.04%。

分析人士认为，国际油价上涨预期显著提升，多方面因素提振油价。

伊朗与国际原子能机构就核查工作达成的三个月临时技术协议22日到期后，伊方24日决定将该协议延期一个月。市场分析人士认为，此举为美国解除对伊制裁谈判取得进展和达成成果提供机会。同时，市场有能力吸收可能因制裁解除而涌入市场的伊朗石油供应。

PVM石油经纪公司分析师斯蒂芬·布伦诺克说，伊朗原油回到市场不大可能阻止全球石油库存下降。由于今后数月新冠疫苗接种将推动石油需求大幅增长，伊朗额外增加的原油供应将被市场吸收。

美国价格期货集团高级市场分析师菲尔·弗林表示，市场预期全球经济重启将带来巨大石油需求，油价显著上涨。他还表示，5月底美国迎来传统假日，预计汽油需求将大幅增长，抬高汽油价格。

高盛集团表示，即便伊朗原油出口可能增加，在国际原油供应缺乏弹性、新冠疫苗接种带动需求大增情况下，油价上涨理由仍然成立。假设伊朗在今年7月开始增加原油出口，布伦特油价预计仍将在今年第四季度达到每桶80美元。

摩根大通表示，美国日前公布4月强劲通胀数据后，预期布伦特油价在今年12月升至每桶100美元上方的期权头寸增加近三倍。不过，摩根大通仍然维持布伦特油价在今年年底为每桶74美元的预测。

（据新华社）



吉隆坡地铁列车相撞 逾200人受伤

5月24日，在马来西亚首都吉隆坡，救援人员准备转移地铁列车相撞事故伤者。

吉隆坡市中心当晚发生地铁列车相撞事故，导致213名乘客不同程度受伤，其中47人伤势较重。

（据新华社）